

ErsteEUdesk

ErsteEUdesk je newsletter Službe EUdesk Erste & Steiermärkische Bank d.d. Rijeka

Broj 25. – rujan 2008.

Izdvajamo -> Pretpristupni programi: Prekogranična suradnja Hrvatska s BiH; IPA TAIB natječaj; Novi PHARE i ISPA natječaji -> **Projekti:** Primjeri PHARE projekata; Sufinanciranje Ministarstva turizma -> **EU politike:** Konferencija o regionalnoj suradnji; Perspektiva hrvatskih pregovora.

Dragi prijatelji,

U ovom izdanju predstavljamo program prekogranične suradnje Hrvatske i BiH - posljednji u nizu programa iz 2. komponente programa IPA koje smo do sada predstavljali u Newsletteru. Također, donosimo primjere hrvatskih projekata financiranih iz pretpristupnih fondova, što je bila vaša želja izražena u oko 90% upitnika popunjenih u anketi prošlog ožujka. Na području programa EU donosimo i vijest o raspisivanju natječaja u sklopu 1. komponente programa IPA za jačanje provedbenih kapaciteta javne uprave, koji bi, između ostalog, trebao pomoći i efikasnom upravljanju fondovima EU.

Nakon što je Hrvatska izašla iz kritične faze provedbe pretpristupne pomoći, pažnja kontrolora EU usmjerena je istočnije, na zemlje koje su već postale članice. Osim što je Rumunjskoj u kolovozu zamrznuto 30 milijuna eura iz programa SAPARD, Europska komisija se nateže i s Bugarskom. Nakon što je istraživanje provedeno u srpnju ukazalo na ozbiljne nedostatke u provedbi nekoliko programa koje financira EU, Bugarsku je posjetila delegacija OLAF-a (uređa za zaštitu financijskih i ekonomskih interesa EU) kako bi raspravili o mjerama koje treba poduzeti za učinkovitu borbu s prijevarama i korupcijom. Ova događanja su dobar primjer ozbiljnosti posla na provedbi programa EU i realnosti gubitka dodijeljenih sredstava ukoliko su utvrde nepravilnosti. Nadajmo se da će hrvatski sustav što prije u potpunosti profunkcionirati kako bi se provedbene strukture programa EU stabilizirale i osigurale transparentnu raspodjelu sredstava iz različitih fondova prije nego što Hrvatska pristupi EU. Tako bi i ovo područje moglo doprinijeti pozitivnim efektima koji se u Hrvatskoj očekuju od članstva u EU.

Svoje upite i komentare slobodno nam pošaljite na eudesk@erstebank.com.

Hrvatski pregovori – pregled stanja i nagovještaj ubrzane jeseni

Početak travnja povjerenik Europske komisije za proširenje Olli Rehn najavio je da će Europska komisija pripremiti i prezentirati plan zaključivanja tehničkih pregovora o pristupanju Hrvatske Europskoj uniji u 2009. godini. Plan je inicijalno najavljen za listopad, ali se kasnije spominjao studeni kao datum objave. Cilj je da se tehnički pregovori završe prije nego što Europskoj komisiji, tj. njezinim povjerenicima 31. listopada 2009. godine istekne mandat. Hrvatska je preuzela obavezu u prvoj polovici godine ispuniti sva mjerila za otvaranje poglavlja, a hrvatska je Vlada 30. lipnja i objavila da je to učinjeno.

Krajem srpnja je u Bruxellesu na posljednjoj međuvladinoj konferenciji preliminarno zaključeno još jedno poglavlje pregovora - poduzetništvo i industrijska politika, a otvoreno je poglavlje sloboda kretanja roba. Time je Hrvatska za sada preliminarno zaključila ukupno 3, a otvoreno je ukupno 21 od 35 poglavlja. Za konačno zatvaranje poglavlja poduzetništvo i industrijska politika, Hrvatska Komisiji treba predstaviti detaljnu strategiju industrijske politike, s posebnim naglaskom na gubitnaške sektore – željezare i brodogradnju. Među preostalim poglavljima je i ribarstvo, koje je uz tržišno natjecanje, javne nabave, poljoprivredu i pravosuđe, jedno od pet najzahtjevnijih. Pregled trenutnog stanja pregovaračkih poglavlja možete pogledati na zadnjoj stranici newslettera.

Otvoravanje preostalih 12 poglavlja do kraja godine moguće je na dvije međuvladine konferencije koje su u ovom razdoblju planirane. Osim toga, nakon odmrzavanja sredstava iz programa Phare 2006, Hrvatska još Komisiji treba dokazati da je upravljanje decentraliziranim sustavom korištenja pretpristupnih fondova korigirano. Za razdoblje do kraja godine Vlada je također najavila izradu niza strategija, donošenje preostalog 41 EU zakona i nastavak racionalizacije mreže sudova i državnih odvjetništava.

Početak listopada će se navršiti tri godine od početka pregovora Hrvatske o pristupanju EU, a u narednih godinu i pol hrvatsku administraciju očekuje vrlo zahtjevan posao ukoliko želi dostići cilj završetka tehničkih pregovora do jeseni 2009. Završetak tehničkih pregovora još ne znači i završetak procesa pristupanja. Nakon tehničkih pregovora potpisuje se Sporazum o pristupanju, koji potvrđuje Sabor, Europski parlament te svi nacionalni parlamenti država članica EU. Tek nakon ovog koraka Hrvatska može postati punopravna članica EU, a ovaj proces može potrajati i dvije godine. Stoga 2011. godina koju je Europski parlament spominjao kao moguću godinu ulaska u ovom trenutku još uvijek izgleda kao optimistično postavljen cilj.

Dani regija u Bruxellesu

Otvoreni dani - Europski tjedan regija i gradova 2008. održat će se u Bruxellesu od 6. do 9. listopada pod nazivom "Regije i gradovi u izazovima svijeta". Otvoreni dani su najveće godišnje okupljanje europskih i regionalnih tvorca politike, eksperata i predstavnika banaka, poslovnih grupa i organizacija civilnog društva koji djeluju na području regionalne politike. Organizatori Otvorenih dana su Odbor regija i Opća uprava za regionalnu politiku Europske komisije.

Na šestim Otvorenim danima bit će 217 regija i gradova iz 32 zemlje, a očekuje se više od 5000 sudionika. Program nudi 120 seminara i debata podijeljenih u 4 tematske cjeline:

- Inovacija regija: Promocija istraživanja, tehnološkog razvoja i inovacija,
- Održivi razvoj: Regionalni odgovori na klimatske promjene,
- Suradnja i umrežavanje: Razmjena pozitivnih iskustava u regionalnom razvoju,
- U susret: Europska kohezijska politika za sutra.

Tridesetak partnera financijskog i privatnog sektora te organizacija civilnog društva održat će seminare u okviru OPEN DAYS Investors' Café u zgradi Odbora regija. Erste grupa u suradnji s udrugom banaka EAPB već tradicionalno sudjeluje u Investors Caffe-u.

Detaljne informacije su dostupne na [internetskim stranicama Otvorenih dana](#).



IPA - prekogranična suradnja

Program suradnje Hrvatske s Bosnom i Hercegovinom

Druga komponenta pretprikladnog programa IPA - Prekogranična suradnja - sastoji se od [operativnih programa](#) za suradnju susjednih zemalja ili zemalja u nekoj regiji. Nakon što smo [u prethodnim izdanjima newslettera](#) predstavili 7 od 8 programa u kojima Hrvatska sudjeluje (programe MED, Jugoistočna Europa i Adriatic te programe suradnje sa Slovenijom, Mađarskom, Crnom Gorom i Srbijom), preostaje nam da u ovom izdanju predstavimo program suradnje Hrvatske s BiH.

Prvi se pozivi na dostavu prijedloga projekata u okviru programa očekuju **tijekom jeseni 2008. godine**. Informacije o tome bit će dostupne na internetskim stranicama [Središnje agencije za financiranje i ugovaranje](#).



Opći cilj programa je ohrabriti stvaranje prekograničnih mreža i partnerstava te razvoj zajedničkih prekograničnih aktivnosti s namjerom revitaliziranja gospodarstva i povećanja društvene kohezije u područjima programa.

PRIORITETI I MJERE PROGRAMA:

Prvi prioritet - stvaranje zajedničkog gospodarskog prostora:

Mjera 1.: Razvoj zajedničke turističke ponude - npr. razvoj novih turističkih proizvoda/usluga s jasnim prekograničnim identitetom (razvoj tematskih ruta i sl.), certificiranje lokalnih proizvoda i usluga, zajednička turistička promocija i marketinške inicijative uključujući pripremu i distribuciju informativnih i promotivnih materijala prekograničnih područja, sudjelovanje na sajmovima i sl.

Mjera 2.: Promocija poduzetništva - npr. razvoj i implementacija treninga i obrazovnih aktivnosti za MSP, razvoj zajedničkih institucija za podršku poslovanju (poslovni centri, poslovni inkubatori, centri za transfer tehnologije i slično).

Drugi prioritet - poboljšana kvaliteta življenja i društvena kohezija:

Mjera 1.: Zaštita okoliša - npr. aktivnosti čišćenja okoliša u graničnom području, promoviranje obnovljivih izvora energije, planiranje dokumentacije za opskrbu vodom i upravljanje otpadnim vodama s prekograničnim utjecajem i slično.

Mjera 2.: Poboljšani pristup uslugama za zajednicu - npr. zajedničke inicijative i

mreže mladih, pomoć marginaliziranim grupama, olakšanje pristupa obrazovanju i zdravstvenim uslugama.

Tehnička pomoć – Uz dva glavna prioriteta Operativni program financira i tehničku pomoć koja uključuje 2 mjere: Upravljanje i provedbu programa (npr. pružanje podrške pri odabiru projekata, uspostava kontrolnih sustava i podrška nadzoru projekata) te Informiranje, publicitet i evaluaciju programa (npr. priprema i diseminacija promotivnih materijala, uspostava i održavanje internetskih stranica programa).

PRORAČUN PROGRAMA za razdoblje 2007. – 2009. iznosi 7 milijuna eura. U sklopu prvog natječaja na raspolaganju će biti ukupno 2,1 milijuna eura. Sredstva raspoloživa za pojedinačne projekte unutar prvog i drugog prioriteta bit će između 50 i 300 tisuća eura, osim Mjere Poboľšanog pristupa uslugama za zajednicu gdje će pojedinačni iznosi biti između 20 i 50 tisuća eura. Maksimalno sufinanciranje je 85% prihvatljivih troškova, dok preostalih 15% moraju osigurati sami korisnici sredstava.

KORISNICI SREDSTAVA: Očekivani direktni korisnici sredstava iz mjera u sklopu prvog i drugog prioriteta su neprofitne pravne osobe koje spadaju u jednu od sljedećih grupa: regionalna i lokalna javna uprava, javna tijela osnovana od strane države ili regionalne/lokalne samouprave kao što su: istraživački razvojni instituti, obrazovne i trening institucije, ustanove zdravstvene zaštite, ustanove za zaštitu prirodne i kulturne baštine, lokalne i regionalne razvojne agencije, turističke agencije i udruženja, privatne ustanove za zadovoljavanje potreba od općeg interesa (npr. obrazovne i istraživačke ustanove) ukoliko su neprofitnog karaktera, nevladine organizacije (udruženja i fondacije), komore na području trgovine, poljoprivrede, obrta i industrije, klasteri registrirani kao neprofitne pravne osobe, poljoprivredna udruženja i zadruge.

Očekivani korisnici tehničke pomoći su operativne strukture programa, zajednički nadzorni odbor, zajedničko tehničko tajništvo i ostala tijela povezana s razvojem i implementacijom programa.

PRIHVATLJIVE REGIJE: U programu može sudjelovati čak 15 hrvatskih županija: Vukovarsko-srijemska, Brodsko-posavska, Sisačko-moslavačka, Karlovačka, Ličko-senjska, Zadarska, Šibensko-kninska, Splitsko-dalmatinska, Dubrovačko-neretvanska, Osječko-baranjska, Požeško-slavonska, Zagrebačka, Bjelovarsko-bilogorska i Primorsko-goranska. Sa strane BiH može sudjelovati 95 općina iz 3 gospodarske zone Sjeveroistok, Sjeverozapad i Hercegovina (definirane na razini podjele NUTS 3).

Provedba programa - u Hrvatskoj je za programe prekogranične suradnje zadužena [Uprava integriranog regionalnog razvoja Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva](#).

PHARE – provedeni projekti



U kolovozu završen niz projekata financiranih PHARE sredstvima

U Samoboru je nakon 11 mjeseci završio projekt **Co&Co Chambers** čiji je cilj bio promicanje i razvoj svijesti o prekograničnoj suradnji i načinima poboljšanja prilagodljivosti malih i srednjih poduzetnika promjenama na tržištu vezanima uz ulazak Hrvatske u EU. Proveo ga je Ženski poduzetnički centar iz Samobora u suradnji s Gospodarskom komorom iz L'Aquile (Italija). Tijekom provedbe projekta poduzetnike se podučavalo o poslovnim povezivanju sa zemljama članicama, o korištenju pretprikladnih fondova i sufinanciranju poslovnih aktivnosti i o mogućnostima kontinentalnog turizma. Vrijednost projekta je 47,5 tisuća eura, od čega je EU osigurala 65%, a preostalih 35% Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture i Poduzetnički centar. Dodatne informacije dostupne su [na internetskim stranicama projekta](#).

U Rabcu je pripadajućom konferencijom 8. i 9. kolovoza završen projekt Usklađivanje obrazovnih mogućnosti sa zahtjevima tržišne ekonomije (**HOMER**) koji su zajednički proveli Krapinsko-zagorska županija i grad Labin sa ciljem poboljšanja položaja mladih na tržištu rada. Provedena je analiza stanja tržišta rada u Krapinsko-zagorskoj županiji i gradu Labinu. Projektom su u tri srednje škole postavljeni tzv. karijerni kutovi, a u travnju je održan i dobro posjećen Dan karijera. Stvorena su i četiri nova programa stručnog usavršavanja na području elektrotehnike, ugostiteljstva, građevinarstva i wellness turizma. U četiri škole na području Krapinsko-zagorske županije i grada Labina održano je natjecanje u rješavanju stvarnih poslovnih problema i virtualna škola poduzetništva. Vrijednost projekta je 220 tisuća eura, od čega je EU bespovratno pokrila 75% troška.

S Hrvatske strane je završen i [projekt Internacionalizacija prekograničnog poduzetništva](#) koji kroz suradnju Varaždinske županije sa slovenskim partnerima ima za cilj poboljšati prekograničnu suradnju poduzetnika i

obrtnika i regionalnih struktura koje podupiru poduzetništvo, osigurati uvjete za postupno uspostavljanje konkurentnog prekograničnog gospodarskog prostora te povećati razinu osposobljenosti malih i srednjih poduzeća te podupirućih institucija za kandidiranje i sudjelovanje u programima EU. Dosad je zahvaljujući projektu obavljeno 13 isporuka roba hrvatskih poduzetnika u Sloveniju, održano je 12 info dana i 12 seminara, a na internetskim stranicama projekta nalazi se [Burza ponude i potražnje](#) koju može koristiti 250 poduzetnika uključenih u projekt. Projekt je vrijedan 101 tisuću eura, od čega je EU iz programa Phare osigurala 74% sredstava, a ostatak Varaždinska županija.

Glavni cilj projekta **Razvoj za razvoj** prezentiranog u Svetom Križu Začretje bio je podići razinu osposobljenosti ruralnog stanovništva, poduzetnika te njihovog potpornog okruženja. Provela ga je Zagorska razvojna agencija sa slovenskim partnerom, razvojnom agencijom Sotla, u okviru programa Prekogranične suradnje Slovenija-Mađarska-Hrvatska. U sklopu projekta su izvedena tri različita programa osposobljavanja i izobrazbe usmjerena razvoju ljudskih potencijala za potrebe gospodarstva. Na razini Krapinsko-zagorske županije osposobljeno je 66 budućih voditelja projekata. Vrijednost projekta je 101 tisuću eura, EU je financirala 75%, a Krapinsko-zagorska županija 25% sredstava.

SMEs GO ONLINE je naziv projekta provedenog u Varaždinskoj županiji sa ciljem podizanja informatičke pismenosti malih i srednjih poduzetnika u regiji. Edukaciji se odazvalo 328 poduzetnika. Projekt SMEs GO ONLINE provodila je Agencija za razvoj Varaždinske županije u suradnji sa slovenskim partnerima. Vrijednost projekta je 120 tisuća eura, od čega je Varaždinska županija osigurala 26% sredstava, a 74% EU u sklopu Interreg IIIA Programa za susjedstvo Slovenija-Mađarska-Hrvatska (2004-2006).

EU – Turistički projekti

Ministarstvo turizma sufinancira projekte koji su dobili sredstva EU

Ministarstvo turizma će temeljem razvojne strategije turizma u Hrvatskoj sufinancirati projekte koji su dobili bespovratna sredstva iz prepristupnih fondova EU i drugih međunarodnih fondova. Prijavu za dodjelu bespovratnih sredstava moguće je poslati do 31. listopada 2008. godine. Maksimalan iznos potpore je 150 tisuća kuna. Mogu se prijaviti pravne i fizičke osobe (jedinice

regionalne/lokalne samouprave, trgovačka društva, zadruge, udruge, ustanove i sl.) koje su nositelji predmetnog projekta.

Početak rujna [Ministarstvo je potpisalo ugovore](#) za dosad dodijeljena sredstva u ukupnom iznosu od 1,3 milijuna kuna. Popis 11 projekata koji su dobili sredstva dostupan je [na internetskim stranicama Ministarstva turizma](#).

Obveze korisnika sredstava su iskoristiti bespovratna sredstva namjenski i u ugovorenom roku te dostaviti izvješće o korištenju sredstava Ministarstvu s odgovarajućom dokumentacijom.

Pripadajući poziv i obrazac za prijavu nalaze se [na internetskim stranicama Ministarstva](#).

IPA 2007 – TAIB

Poziv na dostavu projektnih prijedloga za tehničku pomoć

Središnji državni ured za razvojnu strategiju i koordinaciju fondova EU (SDURF) je aktivirao instrument pomoću kojeg državna tijela mogu osigurati tehničku pomoć za proces europskih integracija, pogotovo za harmonizaciju zakonodavstva i upravljanje fondovima EU. Radi se o Instrumentu za tehničku pomoć financiranom iz programa IPA 2007 – 1. komponenta - TAIB (Tehnička pomoć i izgradnja institucija). Na raspolaganju su financijska sredstva u ukupnom iznosu od 4 milijuna eura, a projekti za koje su ova sredstva namijenjena trebaju biti ograničenog opsega i usko usmjereni na prioritete i procesa pristupanja EU.

Državna tijela trebaju svoje zahtjeve dostaviti SDURF-u do 3. listopada 2008. godine.

Zahtjevi za tehničkom pomoći će se evaluirati u SDURF-u, a nakon odobrenja SDURF-a prosljediti u Središnju agenciju za financiranje i ugovaranje, koja raspisuje natječaj za pružanje usluga konzultanata ili preko *twining* procedura odabire stručnjake iz državnih uprava članica EU. Za potencijalno zainteresirane konzultantske firme koje bi se željele javiti na natječaj važno je znati da je rok za ugovaranje 2 godine, pa u tom vremenskom razdoblju mogu očekivati objavu natječaja.

Više detalja o navedenom pozivu na dostavu prijedloga projekata nalazi se [u Vodiču za korisnike na internetskim stranicama Središnjeg državnog ureda za razvojnu strategiju i koordinaciju fondova Europske unije](#).

PHARE i ISPA – novi natječaji

NABAVA ROBA

➤ **PHARE 2006** - Razvoj sustava za upravljanje opasnim otpadom: IT oprema, vozilo i prikolica za laboratorijsku opremu, laboratorijska oprema.

Rok za prijavu je 14.10.2008. u 10:00.

➤ **PHARE 2006** - Integracija informatičkog sustava za financijsko upravljanje državne riznice s informatičkim sustavom za financijsko upravljanje korisnika proračuna: hardverske komponente, sistemski softver za tehničku podršku.

Rok za prijavu je 15.10.2008. u 10:00.

➤ **PHARE 2006** - Uspostava sustava za nadzor i upravljanje kvalitetom zraka: oprema za mjerna mjesta, laboratorijski instrumenti/analizatori u MHS kemijskim laboratorijima i kalibracijske jedinice/instrumenti u MHS kalibracijskim laboratorijima.

Rok za prijavu je 17.10.2008. u 10:00.

➤ **PHARE 2006** - Usklađivanje i objava sudske prakse - nabava opreme: IT oprema i softver za sustav centralne dokumentacije.

Rok za prijavu je 23.10.2008. u 10:00.

➤ **PHARE 2006** - Potpora Državnom zavodu za nuklearnu sigurnost u nadogradnji i modernizaciji sustava: hardver i softver za poboljšanje i ekspanziju mreže hrvatskog sustava ranog upozorenja koja se sastoji od 25 instaliranih mjernih stanica za gama radijaciju.

Rok za prijavu je 27.10.2008. u 10:00.

➤ **PHARE 2006** - Granična kontrola nuklearnih i ostalih radioaktivnih materijala uz pomoć monitora: stacionarni i mobilni nadzorni sustavi (monitori) koji imaju mogućnost automatske detekcije nuklearnih i ostalih radioaktivnih materijala u vozilima, pošiljkama i pješacima; oprema s forenzičkim kapacitetima koja se može držati u ruci, osobni detektori radijacije.

Rok za prijavu je 29.10.2008. u 10:00.

IZVOĐENJE RADOVA

➤ **PHARE 2006** - Poboljšanje komunalne infrastrukture u 3 romska naselja u Međimurskoj županiji - izgradnja cesta, vodovodnog i kanalizacijskog sustava te električne mreže.

Rok za prijavu je 31.10.2008. u 12:00.

➤ **ISPA** - Građevinski radovi u centru za upravljanje otpadnim vodama Bikarac: izgradnja vodoopskrbnog sustava i obnovu sustava za upravljanje otpadnim vodama.

Rok za prijavu je 10.11.2008. u 12:00.

Više informacija o natječajima dostupno je na internetskoj stranici [Središnje agencije za financiranje i ugovaranje](#).

Članice EU:

Predstavljamo članice EU: Rumunjska



Svoju tranziciju iz komunizma Rumunjska je započela 1989. godine nakon svrgavanja 24-godišnje diktature Nicolae Ceausescua. Bila je suočena sa zastarjelom industrijskom osnovicom i strukturom proizvodnje koja nije odgovarala potrebama. Zemlja se 2000. godine izvukla iz trogodišnje recesije zahvaljujući snažnoj potražnji tržišta Europske unije.

Domaća potrošnja i investicije dovele su do snažnog rasta BDP-a proteklih godina, ali su istovremeno prouzročile izraženu neravnotežu vanjskotrgovinske bilance. Rumunjska je Europskoj uniji pristupila 1. siječnja 2007. godine zajedno s Bugarskom. Kao ciljanu godinu za uvođenje eura Rumunjska je odabrala 2014. Rumunjski makroekonomski dobici su tek nedavno potakli stvaranje srednje klase i počeli utjecati na siromaštvo koje je u Rumunjskoj dosta prošireno. Korupcija i birokratiziranost su i dalje limitirajući faktor poslovne okoline. Dobar primjer za to je zamrzavanje isplata sredstava iz fonda SAPARD rumunjskim poljoprivrednim gospodarstvima tijekom kolovoza 2008. zbog propusta u upravljanju i kontroli sredstava od strane provedbene agencije.



U 2007. godini je po prvi put u osam godina narasla inflacija, i to pod utjecajem valutne deprecijacije, popuštanja fiskalne discipline, povećanih troškova energije i povećanih cijena hrane uslijed sušnih razdoblja.

Hrvatska s Rumunjskom ima deficit u robnoj razmjeni. U 2007. godini je Hrvatska uvozila robe u vrijednosti 208 milijuna USD, odnosno 16% više nego u 2006. godini. Istovremeno je hrvatski izvoz porastao za 29% i zaustavio se na 74 milijuna USD. U strukturi izvoza prevladava pšenica s 22%, a slijedi glineni i vatrostalni građevinski materijal s 11%. U uvozu prednjače naftna i mineralna ulja (31%) i žive životinje (21%).

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice

Hrvatska prioritet Česima. Najavljujući češko predsjedanje Europskom unijom u prvoj polovici 2009. godine, češki premijer Mirek Topolánek je najavio kako će jedan od njihovih prioriteta biti i brzi pristup Hrvatske EU. Češka se još nije definitivno izjasnila o Lisabonskom sporazumu, a češki predsjednik Vaclav Klaus nedavno je potvrdio da neće potpisati Lisabonski ugovor dok ga ne ratificira Irsko. Predsjednik Češkog Ustavnog suda Pavel Rychetsky najavio je početkom rujna da je Sud spreman za razmatranje usklađenosti Lisabonskog ugovora sa češkim Ustavom. Međutim, niti pozitivna ocijena Ustavnog suda ne jamči parlamentarnu ratifikaciju Ugovora.

“Francuska i Europa u svijetu“ naslov je francuske Bijele knjige u sklopu koje se navode projekcije razvoja vanjskopolitičkih odnosa u narednom desetljeću. U dokumentu se kao novi period političke integracije EU navodi tek 2020. godina, pa se postavlja pitanje što to znači u kontekstu pridruženja Hrvatske EU. Bijela knjiga (na francuskom) je dostupna [na internetskoj stranici francuskog Ministarstva vanjskih poslova](#).

Švedska ministrica za europske poslove Cecilia Malmström izjavila je da vjeruje kako će se pristupni pregovori s Hrvatskom završiti u tijeku švedskog predsjedavanja Europskom unijom u drugoj polovici 2009. godine. Na istoj tiskovnoj konferenciji sudjelovali su ministri za europske poslove Francuske i Češke – sadašnje i sljedeće predsjedateljice. I s njihove strane su stigle ohrabrujuće izjave vezane uz završetak tehničkih pregovora u 2009. godini.

AZRA i Ured hrvatskih regija u Bruxellesu uspješni u privlačenju EU fondova – Ured hrvatskih regija zasad zastupa osam hrvatskih županija, šest gradova i dvije razvojne agencije. Osnivač Ureda i koordinator njegova rada je [Agencija za razvoj Varaždinske županije \(AZRA\)](#). Na predstavljanju ureda u lipnju je istaknuto da je AZRA u nepune tri godine, s oko 40 zaposlenika, svojim projektima u Varaždinsku županiju privukla 4,5 milijuna eura iz raznih pretprikladnih fondova Europske unije, čemu je pridonio i izravan kontakt s tijelima EU preko Ureda hrvatskih regija.

Veći stupanj decentralizacije - sudjelujući na konferenciji europskih regija i gradova koja se u kolovozu održala u Salzburgu, istarski župan Jakovčić rekao je kako je u Hrvatskoj nužna jača decentralizacija koja bi trebala donijeti više sredstava regijama, gradovima i općinama.

PREGLED PRISTUPNIH PREGOVORA – STANJE 1. RUJNA 2008.:

Privremeno zatvorena poglavlja: Poduzetništvo i industrijska politika, Znanost i istraživanje, Obrazovanje i kultura.

Formalno otvoreni pregovori - zadovoljavanje mjerila za zatvaranje: Pravo poslovnog nastana i sloboda pružanja usluga, Pravo trgovačkih društava, Pravo intelektualnog vlasništva, Financijske usluge, Informacijsko društvo i mediji, Prometna politika, Energetika, Ekonomska i monetarna unija, Statistika, Trans-europske mreže, Zaštita potrošača i zdravlja, Carinska unija, Vanjski odnosi, Financijski nadzor, Financijske i proračunske odredbe.

Priprema za otvaranje pregovora: Vanjska, sigurnosna i obrambena politika, Ribarstvo, Sloboda kretanja kapitala, Javne nabave, Tržišno natjecanje, Sigurnost hrane, veterinarstvo i fitosanitarni nadzor, Regionalna politika i koordinacija strukturnih instrumenata, Pravosuđe i temeljna ljudska prava, Okoliš, Sloboda kretanja roba, Poljoprivreda i ruralni razvitak, Porezi, Sloboda kretanja radnika, Socijalna politika i zapošljavanje, Pravda, sloboda i sigurnost.

Detaljan pregled stanja pregovaračkih poglavlja nalazi se [na internetskim stranicama Delegacije Europske komisije u Hrvatskoj](#).